



Farmacibulletinen

april 2011

Detta är ett nyhetsbrev där du får information som är av särskilt intresse för dig som är student, eller nyligen avslutat dina studier. Farmacibulletinen utkommer var tredje månad och innehåller många tips och nyttigheter. Är det något du vill skall belysas? Kontakta undertecknad så fixar vi det!

Du har väl inte glömt ditt användarnamn och lösenord?

För att komma in på Farmaciförbundets hemsida måste du skaffa ett personligt konto. Det gör du genom att gå till www.farmaciforbundet.se och begära ett lösenord. Ange den e-postadress vi har registrerad som din e-postadress i förbundets medlemsregister (den adress du får detta medlemsbrev till) så kommer ditt lösenord inom några minuter.

Har du barn och studerar?

Sök vårt stipendium *Studier Hjärta Familj*. Det gäller dig som studerar och har barn under 18 år. Barn är dyra i drift och vi vill göra ditt liv som student och förälder lite drägligare. Kanske kan ett stipendium hjälpa dig att betala dyr kurslitteratur... Läs mer [här](#)

Törstar du efter personlig utveckling?

Förkovrar du dig genom att läsa något som inte har med ditt yrke att göra, kanske läser du en kvällskurs i kinesiska? Då kan du också få hjälp med kurslitteratur/kursavgift genom att söka pengar från *Studiefonden*. Läs mer [här](#)

Examensarbete utomlands till våren?

Planerar du att göra ditt examensarbete på varmare breddgrader? Börja förberedelserna i god tid! Sök t.ex. vårt *internationella stipendium*. Sista ansökningsdatum är 15 maj för höstterminen och 15 november för vårterminen. Läs mer om Farmaciförbundets stipendier [här](#)

Brist på farmaceuter inom apoteksbranschen

En undersökning som SIFO gjort på uppdrag av PharmaRelations, ett konsult- och rekryteringsföretag specialiserat inom Life Science, visar att det redan idag finns en brist på farmaceuter i hela landet, och stor brist i vissa regioner. Apotekskedjorna ser ingen ljusning framöver, problemen förvärras snarare. 300 nya apotek har tillkommit på mindre än 2 år och många fler planeras, men en förutsättning är att det finns farmaceuter att tillgå. Läs mer [här](#)

2-årig påbyggnadsutbildning till apotekare för receptarier

Högskoleverket har gett Umeå universitet examensrätt för apotekarutbildning. Programmet startar hösten 2012 och blir den första apotekarutbildningen i landet som ges via internet. Det nya apotekarprogrammet blir en naturlig fortsättning på receptarieprogrammet och utexaminerade receptarier kan bygga på sina studier med de två sista åren av apotekarutbildningen vid Umeå

Du får Farmacibulletinen därför att du är studerandemedlem i Farmaciförbundet.

Vill du inte längre ha nyheter från förbundet, vänligen svara på detta mail. Märk mailet "Nej tack!"

universitet, i enlighet med Bologna. På så sätt kan även yrkesverksamma receptarier vidareutbilda sig utan att behöva flytta från sin hemort. Läs mer [här](#)

Lunds universitet startar apotekarutbildning hösten 2012

Från och med höstterminen 2012 kommer Lunds universitet att utbilda apotekare med en första antagning av 40 studenter. Programmet kommer att ha särskilt fokus på patientens, sjukvårdens och samhällets användning av läkemedel. Studenterna kommer att läsa delar av utbildningen vid Köpenhamns universitet. Läs mer [här](#)

Förstärkning i Umeå, Karlstad och Uppsala- studerandeombud sökes!

Vill du vara med och forma förbundet så att det passar dig och andra studenter? Är du initiativkraftig och nyfiken? I så fall skall du engagera dig och bli studerandeombud!

[Läs mer om vad det innebär att vara studerandeombud](#)

Skicka din intresseanmälan till lb@farmaciforbundet.se

Praktik bör jämföras med arbete!

I början av 2010 omreglerades apoteksbranschen i Sverige och med anledning av det har tillhandahållandet av praktikplatser för apotekar- och receptariestudenter aktualiserats. Branschen har samarbetat i frågan och tar nu ett gemensamt ansvar för att tillhandahålla praktikplatser i tillräcklig omfattning till studenterna. Oavsett hos vilket företag studenten gör sin praktik skall den hålla samma höga kvalitet och följa lärosätets kursplan under ledning av utbildad handledare. Apoteksföretagen garanterar även att apotekarstudenter och receptariestudenter som gör sin praktik under vårterminen 2011 får en ersättning motsvarande samma ersättning som idag. Fram till och med vårterminen 2011 är ersättningen för Apotekare som gör sin praktiktermin 14 400 kr per månad. Från och med höstterminen 2011 beslutar varje företag självt i ersättningsfrågan. Farmaciförbundet anser fortfarande och kommer att strida för att praktiktid skall betraktas som arbete, och då skall ersättningen vara minimilön, för närvarande 14 630 kr per månad, enligt vårt kollektivavtal.

Farmaciförbundet - en del av TCO och tillsammans med övriga fackförbund inom TCO, har vi startat *FacketFörändras.nu*, vilket är ett utvecklingsarbete där vi vill lyssna och lära av unga medlemmar och icke-medlemmar hur vi kan bli mer attraktiva. Facken anses ofta som ganska krångliga och byråkratiska, något som vi vill komma ifrån. Gå in på *FacketFörändras.nu* för facklig information på ett enkelt sätt. Läs t.ex under *Frågor och svar* om följande funderingar:

[Vad är en provanställning?](#)

[Är det lag på att man har semesterersättning på lönen om man är timanställd?](#)

[Vilka a-kasseregler gäller för mig som student?](#)

[Hur går det till om man blir uppsagd?](#)

[Måste jag berätta att jag är gravid på en anställningsintervju?](#)

A-kassan, hur funkar det om man pluggar?

Det är inte lätt att hänga med i svängarna när det gäller a-kassan. Har du frågor om Farmacitjänstemännens a-kassa se www.fakakassan.se Har du funderingar kring akademikernas erkända a-kassa gå in på deras hemsida www.aea.se Som akademiker kan du välja vilken a-kassa du vill vara med i.

Marknadens bästa inkomstförsäkring!

Står du i valet och kvalet om vilket förbund du skall välja när du är klar med dina studier? Är du med i Farmaciförbundet ansluts du automatiskt till marknadens bästa inkomstförsäkring, vilket är viktigt i dessa tider. Tjänar du t.ex. 30 000 kr/månad och blir arbetslös får du av din a-kassa idag bara 80 % av 18 700 kr (ersättningstaket) per månad. Med vår inkomstförsäkring får du 80 % av 30 000 kr, dvs alltid 80 % av din tidigare inkomst, om du uppfyller villkoren för att få ersättning. [Läs mer](#)

Är du snart färdigbakad student?

I glappet mellan studier och arbete är det extra viktigt att ha någon att vända sig till. Under tiden du studerar och sex månader därefter (såvida du inte får ett jobb) får du stå kvar i Farmaciförbundet som studerandemedlem och betalar alltså bara 50 kr / termin, ca 8 kr per månad.

Har du börjat jobba? Grattis!

Då kontaktar du Pia Frisk på vårt medlemsregister, e-post pf@farmaciforbundet.se, så att du hamnar rätt och får tillgång till allt som erbjuds av oss.

Kom ihåg att du som ny yrkesverksam medlem de första tre månaderna bara betalar den lägsta avgiften på endast 75 kr i månaden.

Du kan behöva som mest hjälp av facket under osäkra anställningsförhållanden eller när du är ny på arbetsmarknaden!

Alltid lägsta medlemsavgift för dig som har en kort osäker anställningsform!

Har du ett kortare vikariat eller en timanställning får du samma hjälp av oss fast till den lägsta avgiften. [Läs mer om våra avgifter](#)

Viktigt att vi alltid har uppdaterade uppgifter om dig! Du kan när som helst logga in på ditt personliga konto för att ändra dina uppgifter.

Kontakt angående medlemskap: pf@farmaciforbundet.se. Tel: 08 – 31 78 23

Med plusgrader och fågelkvitter spirar vårkänslorna. Med önskan om en underbar vår och sommar!



Foto: Leila Bahrani

Varmaste fackliga hälsningar/



Leila Bahrani, studerandeombudsman

lb@farmaciforbundet.se eller studerandeombudsman@farmaciforbundet.se

Du når mig även via mitt [kontaktformulär på hemsidan](#). Tel: 0733 – 40 69 79

*Du får Farmacibulletinen därför att du är studerandemedlem i Farmaciförbundet. Vill du inte längre ha det, vänligen svara på detta mail. Märk mailet **Nej tack!***